

COMUNE DI VALLE CASTELLANA

Provincia di Teramo

Loc. Capoluogo – Piazza D'Annunzio, - 64010 Valle Castellana (Teramo) - C.F. e P.I.: 00275030674 - telef. 0861-93130/93473 fax 0861-93557

Registro Generale n. 565 del 13-10-2023

DETERMINAZIONI AREA TECNICO-MANUTENTIVA

N. 295 DEL 13-10-2023

Oggetto: INTERVENTO DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA DELLE STRADE COMUNALI IN LOCALITA SAN GIACOMO NOMINA SOGGETTO VERIFICATORE DEL PROGETTO ESECUTIVO

L'anno duemilaventitre addì tredici del mese di ottobre, il Responsabile del servizio Geom. D'Agostino Katia

RICHIAMATI:

- la legge 1766/27;
- il Regolamento approvato con R.D. n. 332/28;
- il D.P.R. n.616/77;
- la L.R. n 25/88;
- la L.R. n 3/98;
- la L.R. n. 68/99 e s.m.i.;
- la L. n. 168/17;
- la L. 241/1990 e s.m.i.;
- la L.R. 31/2013

PREMESSO:

- > che con nota prot. 9148 del 05/12/2022 il Responsabile del Servizio Tecnico del Comune di Valle Castellana (TE), in esecuzione della deliberazione del Consiglio Comunale n. 39 del 25/11/2022, ha richiesto l'autorizzazione regionale ai sensi dell'art. 6 della L.R. n. 25/88, per il mutamento di destinazione d'uso e alienazione di terre civiche a favore della Ditta LAZZARINI Domenico;
- che in data 01/10/2022, il Responsabile del Servizio Tecnico del Comune di Valle Castellana (TE), ha determinato il valore dell'area al quale sono state applicate le riduzioni coma da deliberazione di c.c. n. 39 del 25/11/2022 ed è risultato pari a € 61.652,88;

> che il terreno è ubicato nel Comune di Valle Castellana (TE) al catasto terreni, foglio di mappa n. 5, particella n. 363 di mq. 1460 (con sovrastante fabbricato identificato al catasto urbano come da deliberazione consiliare n. 39/2022 sopra richiamata;

VISTA la DETERMINAZIONE n. DPD021/968 del 12.12.2022 della Regione Abruzzo del Dipartimento Agricoltura – Servizio Foreste e Parchi – Ufficio Usi Civici e Tratturi, con la quale è stato:

- → reintegrato, a favore della collettività del Comune di Valle Castellana (TE), i terreni di natura demaniale civica riportati in catasto terreni, al foglio di mappa n. 5, particella n. 363 di mq. 1460 (con sovrastante fabbricato identificato al catasto urbano come da deliberazione consiliare n. 39/2022;
- → autorizzato il Comune di Valle Castellana (TE) a mutare la destinazione d'uso e ad alienare le terre civiche come sopra specificate, alla ditta LAZZARINI Domenico, per regolarizzazione stato di fatto, ai sensi dell'art. 12 della legge 1766/27 come recepito dall'art.6 della L.R. n. 25/88 nonché dell'art. 39 del Regolamento approvato con R.D. n. 322/28 e dell'art. 1 della L. R. n. 3/98 considerando quanto previsto dagli artt.9 e 10 della L.R. n.25/88 (incidenza previsione P.R.G. e irreversibilità dell'area all'uso civico);
- → di fare obbligo al Comune di reinvestire i proventi derivanti dall'alienazione secondo il disposto dell'art. 5 della L.R. n. 3/98

VISTO che con atto notarile REP. N. 20796 RACC. N. 10925 del 25.01.2023 avente ad oggetto LEGITTIMAZIONE ED AFFRANCAZIONE DAGLI USI CIVICI AI SENSI DELLA LEGGE N. 1766 DEL 1927, ART. 33 R.D. N. 332, sono stati liquidati al Comune di Valle Castellana le seguenti somme:

- → Euro 61.652,88 con causale versamento a saldo ai fini dell'alienazione del terreno gravato da uso civico Foglio di mappa n. 5 P.lla 363
- → Euro 1.849,58 con causale versamento canone ai fini dell'alienazione del terreno gravato da uso civico Foglio di mappa n. 5 P.lla 363

RICHIAMATA la nota prot. 5459 30.08.2023 a firma del Responsabile dell'Area Tecnica, Dott.ssa Katia D'Agostino, con la quale è stata richiesta alla Regione Abruzzo il NULLA -OSTA all'utilizzo delle somme derivanti dall'alienazione terre civiche per la realizzazione di opere pubbliche sul territorio della località San Giacomo, ai sensi dell'art. 5 della L.R. n. 3/98;

RICHIAMATO il comma 2 dell'art. 17 bis della L. 241/1990 e s.m.i il quale cita: Decorsi i termini di cui al comma 1 senza che sia stato comunicato l'assenso, il concerto o il nulla osta, lo stesso si intende acquisito. Esclusi i casi di cui al comma 3, qualora la proposta non sia trasmessa nei termini di cui al comma 1, secondo periodo, l'amministrazione competente può comunque procedere. In tal caso, lo schema di provvedimento, corredato della relativa documentazione, è trasmesso all'amministrazione che avrebbe dovuto formulare la proposta per acquisirne l'assenso ai sensi del presente articolo. In caso di mancato accordo tra le amministrazioni statali coinvolte nei procedimenti di cui al comma 1, il Presidente del Consiglio dei ministri, previa deliberazione del Consiglio dei ministri, decide sulle modifiche da apportare allo schema di provvedimento;

CONSIDERATO che la Regione Abruzzo non ha trasmesso il suddetto nulla-osta e tantomeno richiesta di integrazione e/o sospensione dei termini e sono trascorsi oltre 30 giorni dalla richiesta di nulla-osta da parte del Comune di Valle Castellana;

VISTO il progetto esecutivo, redatto dal Responsabile dell'Area Tecnica Dott.ssa Katia D'Agostino, acquisito agli atti dell'Ente al prot. 6549 del 13.10.2023, avente ad oggetto "INTERVENTO DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA DELLE STRADE COMUNALI IN LOCALITA SAN GIACOMO", per un importo complessivo da quadro economico pari ad **Euro 60.000,00**;

RICHIAMATO l' ALLEGATO I.7 al D.Lgs 36/2023 il quale all'articolo 34 stabilisce che "per i lavori di importo inferiore a 1 milione di euro, dal responsabile unico del progetto, anche avvalendosi della struttura di cui all'articolo 15, comma 6, del codice";

RICHIAMATO l'art. 42 del D.Lgs 36/2023 il quale stabilisce che:

- → Nei contratti relativi ai lavori la stazione appaltante e l'ente concedente verificano la rispondenza del progetto alle esigenze espresse nel documento d'indirizzo e la sua conformità alla normativa vigente. La verifica ha luogo durante lo sviluppo della progettazione in relazione allo specifico livello previsto per l'appalto. In caso di affidamento congiunto di progettazione ed esecuzione, nonché nei contratti di partenariato pubblico-privato, la verifica del progetto di fattibilità tecnico-economica è completata prima dell'avvio della procedura di affidamento e la verifica del progetto esecutivo redatto dall'aggiudicatario è effettuata prima dell'inizio dei lavori;
- → Per accertare la coerenza del progetto nelle sue diverse fasi con il documento di indirizzo della progettazione, il RUP, se non effettua personalmente la verifica, ne segue lo sviluppo parallelamente alla progettazione, garantendo il contraddittorio tra il soggetto che esegue la verifica e il progettista. L'attività di verifica è incompatibile, per uno stesso progetto, con le attività di progettazione, di coordinamento della relativa sicurezza, di direzione dei lavori e di collaudo;

VISTO che il suddetto progetto esecutivo è stato redatto dal Responsabile dell'Area Tecnica nonché RUP dell'intervento stesso e pertanto si necessita affidare la verifica del progetto è incompatibile con la figura del RUP in quanto anche progettista;

CONSIDERATO che sussistono all'interno dell'Ente delle figure atte ad espletare l'incarico professionale in oggetto;

VISTO il T.U.E.L. approvato con D.Lgs. n.267/2000, come modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 126/2014;

VISTO il D.Lgs. n. 118/2011;

VISTO il Decreto legislativo 31 marzo 2023, n. 36 Codice dei contratti pubblici in attuazione dell'articolo 1 della legge 21 giugno 2022, n. 78, recante delega al Governo in materia di contratti pubblici

VISTO il D.P.R. 5 ottobre 2010, n. 207, recante: "Regolamento di attuazione del D.Lgs. 12 aprile 206, n. 163", per la parte ancora in vigore

VISTO il Regolamento di Contabilità comunale;

VISTO il vigente regolamento dei controlli interni, ai sensi del novellato art. 147 Dlgs 267/2000 e s.m.i.;

VISTO il D.lgs 33/2013;

VISTO il vigente Statuto Comunale

DETERMINA

per le motivazioni sopra esposte,

di AFFIDARE l'incarico formale di verifica della progettazione esecutiva avente ad oggetto "INTERVENTO DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA DELLE STRADE COMUNALI IN

- LOCALITA SAN GIACOMO" al personale dipendente presso l'Ufficio Sisma del Comune di Valle Castellana;
- di **INDICARE** quale tecnico dell'incarico in parola il geom. FABIO GALIZIA facente parti dell'Ufficio Tecnico del Comune di Valle Castellana;
- di **DARE ATTO** che il compenso spettante per le competenze individuate ai sensi dell'art. 92 del D.Lgs n. 163/2006 e s.m.e.i., verrà ripartito tra il personale partecipante alla stesura dei progetti con successivo atto, dopo l'approvazione definitiva dello studio di fattibilità;
- di **PRENDERE ATTO** che le modalità di calcolo, ripartizione e liquidazione saranno quelle previste dal Regolamento per la costituzione e la ripartizione del fondo per lo svolgimento, da parte del personale interno, di funzioni tecniche relative ad appalti di lavori, servizi e forniture, di cui all'articolo 45, del D.Lgs. 36/2023;
- di DARE ATTO che l'assunzione del relativo impegno di spesa avverrà con atto successivo;
- di **DARE ATTO** che il presente provvedimento è soggetto alle disposizioni di cui agli articoli 26 e 27 del D.Lgs 33/2013 "amministrazione trasparenza", ma per quanto previsto si opererà in sede di liquidazione di spesa dal momento che con il presente atto si opera sono una prenotazione in capo a gestori diversi;
- di **TRASMETTERE** il presente atto al Responsabile del Servizio Finanziario dell'Ente, con allegati i documenti giustificativi elencati in narrativa, per le procedure di contabilità ed i controlli e riscontri amministrativi, contabili e fiscali ai sensi dell'art.151, comma 4, T.U.E.L.

Letto e sottoscritto a norma di legge.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO Geom. D'Agostino Katia

IL RESPONSABILE DI AREA Geom. D'Agostino Katia

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della presente determinazione, che pertanto, in data odierna diviene esecutiva. Lì 13-10-2023

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO Di Vittorio Priscilla

E' copia conforme all'originale emesso da questo ufficio.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO Geom. D'Agostino Katia

Il presente provvedimento viene trasmesso in copia al sindaco, al Segretario Comunale ed a Responsabile del Servizio Albo Pretorio per la pubblicazione per 15 gg.
Valle Castellana,
ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE
N di pubblicazione registro Albo Pretorio.
La presente determinazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi dall data del al .
Viene altresì pubblicata dalla medesima data, e per 15 giorni consecutivi, su sito we istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, co.1, della L. 18/06/200 n.69).
Valle Castellana,

IL RESP.SERVIZIO ALBO PRETORIO Di Saverio Giovanni